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一、单选题
1．下列说法不正确的是
A．CH2Cl2有两种结构
B．乙烷和正戊烷互为同系物
C．乙酸和柠檬酸均含有羧基因而都具有酸性
D．CH3CH2CH2CH3与CH3CH(CH3)2互为同分异构体

2．与互为同系物的是



A．	B．	C．	D．[image: @@@ccbb9265-7c82-46e9-b403-fddbba36ace2]  
3．下列各组烃互为同分异构体(具有相同的分子式，但结构不同)的是
A．[image: @@@a42e55c1-7680-4f34-bd76-90fb5de24732]  	B．[image: @@@320b9711-769e-4a7f-99ea-4d43d345621f]  
C．[image: @@@c1070e5d-ef81-48bd-b914-14580d9d3b73]  	D．[image: @@@5274f06a-54e2-40af-9f06-e3d25775efdb]  
4．下列关于有机物的说法中正确的是
A．正丁烷和异丁烷互为同分异构体

B．乙烷的结构简式为
C．在一定条件下，甲烷能与氯气发生置换反应

D．和[image: @@@1f32388b-43c7-4466-b792-97ba2b356324]互为同系物
5．下列各组物质中互为同系物的一组是
A．C2H6与C5H10	B．CH2=CH-CH3和CH2=CH-CH2-CH3
C．乙烯与聚乙烯	D．[image: @@@8cd76c30fb7d4e11b5993e31fd52183d]与[image: @@@52031fcf125a4894b57760ac503e648a]

6．下列物质中，与化合物互为同系物的是




A．	B．	C．	D．
7．下列化合物中，与CH3CH2CH2CH3不互为同系物的是
A．CH4	B．CH2=CH2	C．CH3CH2CH2CH2CH3	D．[image: @@@1c5c4d0fff904b6798838dab560fa5d0]
8．下列物质中互为同系物的是
A．甲烷与丙烷	B．乙烯与乙烷	C．氧气与臭氧	D．正丁烷与异丁烷
9．下列有关有机物的说法正确的是
A．[image: @@@1ae9d440-2de5-4ff7-8e75-cc999414acac]与[image: @@@4577196d-9d93-4470-a111-7963f4b82651]是同一种物质


B．与互为同系物

C．[image: @@@69bba34f-9f77-4b65-b1d2-855002d56370]和互为同系物
D．[image: @@@c3cea6eb-f104-44ad-b459-1e9dc42edd15]和[image: @@@8429e517-b4c7-4df8-8d60-ecfb4eacb059]互为同分异构体
10．下列说法正确的是


A．与互为同素异形体	B．冰和干冰互为同位素


C．与互为同系物	D．[image: @@@5b4c68b8-2700-4e0b-a767-2176651cf2fa]  与[image: @@@12113d99-dbc0-474c-8444-de522cea832c]  互为同分异构体
11．下列各对物质中，互为同系物的是
A．C2H6、C3H8	B．C3H8 、CH3COOH
C．O2、 O3	D．12C、14C
12．下列说法正确的是


A．和互为同位素
B．金刚石、石墨互为同素异形体


C．和一定是同系物
D．[image: @@@f0c1f99a-e140-45df-a12a-1769a7a49147]与[image: @@@0ebe175f-e13c-42da-9949-f9bb3a2e0dc2]是同分异构体
13．下列说法错误的是
①化学性质相似的有机物是同系物
②分子组成相差一个或几个CH2原子团的有机物是同系物
③若烃中碳、氢元素的质量分数相同，它们必定是同系物
④互为同分异构体的两种有机物的物理性质有差别，但化学性质必定相似
A．只有①	B．只有②③	C．①②③	D．①②③④
14．下列说法错误的是 

①化学性质相似的有机物是同系物；②分子组成上相差一个或若干个原子团的有机物是同系物；③若有机物中碳、氢元素的质量分数相同，则它们必定是同系物；④若两种有机物的相对分子质量相差14n(n为正整数)，则必为同系物
A．①②③④	B．只有②③	C．只有③	D．只有①②③
15．下列说法中错误的是
①化学性质相似的有机物是同系物；
②同系物属于同一类物质；

③分子组成相差一个或几个的有机物是同系物；
④若烃中碳、氢元素的质量分数相同，它们必是同系物；
⑤具有同一通式的物质属于同系物；
⑥互为同分异构体的两种有机物的物理性质有差别，但化学性质必定相似；
⑦相对分子质量相同分子结构不同的有机物互为同分异构体；


⑧和一定互为同系物；



⑨、和三者一定同系物；




⑩与完全发生加成反应后，再与彻底取代，共消耗的物质的量为3mol。
A．7个	B．8个	C．9个	D．10个
16．下列有关同系物、同分异构体的说法正确的是
A．分子组成相差一个或多个CH2原子团的物质互为同系物
B．结构不同，相对分子质量相同的物质一定是同分异构体
C．同系物的化学性质相似，同分异构体的化学性质一定不相似
D．正丁烷与异戊烷互为同系物

17．下列化合物中，与属于同系物的是




A．	B．	C．	D．
18．现有下列有机物，有关说法正确的是
①OHCCH2CH2CHO②CH3(CH2)2COOH③CH2=CH-CH2OH④CH2=CH-COOCH3⑤CH2=CH-COOH
A．③⑤是同系物	B．②④⑤是同系物
C．②④互为同分异构体	D．①④互为同分异构体
19．下列说法错误的是
A．C3H8和C4H10一定是同系物	B．CH4的二氯代物只有一种结构证明甲烷是正四面体结构
C．正丁烷的沸点高于异丁烷	D．丙烷分子中，三个碳原子可能在同一条直线上
20．下列各组物质的相互关系描述正确的是
A．[image: @@@7e9be78ab591442aaa0c70cb091a0920]和[image: @@@6c56217391bc4f4e9429feef8000782d]是同种物质
B．CH3CH2OH和CH3CH2OCH3互为同系物
C．H2O、D2O和T2O互为同位素
D．[image: @@@ca1273aa0d5c4a2d8ecbf7a7df4ab7ed]和[image: @@@bf5481af43b248c6a8356a220f14eaf2]互为同分异构体
21．下列说法不正确的是
A．甲烷与氯气在光照条件下发生的反应为取代反应
B．C2H6和C6H14互为同系物
C．2，3-二甲基丁烷的键线式[image: @@@1fb7d575-2066-456c-8696-d2496acb0bcc]
D．CH3COOH和CH3OOCH是同一种物质

二、填空题
22．同系物：           相似、分子组成相差一个或若干个           原子团的有机化合物互称为同系物。
23．按要求回答下列问题：
(1)相同物质的量的①C2H4②C2H6O完全燃烧，消耗氧气物质的量关系为           (填编号，用“>”或“=”表示)。
(2)[image: @@@4f680075-4c0b-4e1d-bbec-2eb16984776f]  的分子式为           。
(3)[image: @@@d376e3d6-3762-467e-a887-8c762c6c5a85]  系统命名为           。
(4)现有下列几种有机物：
A．CH4 　　 　B．(CH3)2C=CH﹣CH3　　　C．C2H2　D．C5H12　　　E.CH2=CH-CH=CH2　　　F.环戊烷
①上述有机物中互为同系物的是           ，互为同分异构体的是           。
②A可与Cl2反应生成二氯甲烷，用一个化学方程式表示该反应           。
③写出D的同分异构体中沸点最低的一种是           (写结构简式)。

三、判断题
24．同系物之间相对分子质量相差14或14的整数倍。(_______)

四、解答题
25．下表为元素周期表的一部分，请参照元素①～⑨在表中的位置，按要求回答问题。
	族
周期
	IA
	
	0

	1
	①
	ⅡA
	ⅢA
	ⅣA
	ⅤA
	ⅥA
	ⅦA
	

	2
	
	
	
	②
	③
	
	④
	

	3
	⑤
	
	⑥
	⑦
	
	⑧
	⑨
	


(1)元素①～⑨中，金属性最强的元素是       (填元素符号)。
(2)元素③的原子结构示意图是       。
(3)元素①和②可以形成多种化合物，其中是天然气主要成分的化合物的电子式是       ，比该化合物多一个碳原子的同系物的结构简式是       。
(4)元素⑦、⑧、⑨的最高价氧化物对应的水化物的酸性由强到弱的顺序是       (填化学式)。
(5)下列可以判断元素④和⑨非金属性强弱的是_______(填序号)。
A．单质的熔点④比⑨低
B．单质与氢气反应④比⑨剧烈
C．气态氢化物稳定性④比⑨强
D．单质的密度④比⑨小
(6)元素⑧的氢化物水溶液中通入少量元素⑨的单质，发生了置换反应，有淡黄色沉淀生成，该反应的化学方程式是       。
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